
Referat af møde i Bat 60+ FU, torsdag den 25.april 2024 kl. 10.00 på 

hotel Scandic, Odense 

 

Mødt var: Ole Toustrup, Lars Bo Kaspersen, Erling Post, Per Frederiksen, Søren Andersen, Gert Jørgensen, 

Puk Kirkeskov Hvistendal og Lis Hævdholm. 

Afbud fra Henrik Møller. 

1A.Godkendelse af dagsorden: Lars Bo Kaspersen foreslog, at vi indledningsvis tog en grundig 

drøftelse af den nationale strategi for Bat 60 i fremtiden. 

Der var bred enighed om, at det i første række var formålet at få flest muligt til at spille bordtennis 

under så gode forhold som muligt, og dernæst at få spillere/klubber ind i organisationen. 

Lars Bo og Gert oplyste om den økonomiske situation, at Københavnerprojektet kan videreføres i 2 

år med et årligt tilskud på 200.000 kr. Tiden skal bruges på at få konsolideret, hvad der er bygget 

op. Desuden skal man bruge de erfaringer, man har høstet der til at få videre udbredt projektet. 

De har været i kontakt med Velux fonden, der kunne være interesseret i at yde støtte til lignende 

projekt, samt til at støtte et nyt stævne på rådhuset med et stort antal borde. 

Der har ligeledes været kontakt til Tryg fonden, der er interesseret i et samarbejde især målrettet 

handicappede under alle former. Lars Bo redegjorde nærmere for de vilkår, der var vedrørende 

begge mulige projekter. 

Det blev pointeret, at det væsentlige er at finde ildsjæle, der vil arbejde med i et projekt, og det 

blev besluttet at vi alle skal gå i tænkeboks og inden 3 uger meddele til Gert/Lars Bo hvilke 

muligheder der kan være. Det er et landsdækkende projekt 

 

1. Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra møde den 1.februar 2024: godkendt 

 

3. Opfølgning på referatet og siden sidst: 

 

3a: Erling Post: Han har arbejdet videre med projektet i Mariagerfjord kommune, og har 

positive forventninger om, at det kommer i gang i 3 ud af de 4 steder. I første omgang 

forventer han, at det bliver sideklubber til badminton. Erling arbejder videre med det. 

 

3b. Lars Bo Kaspersen: I EU projektet er der i samarbejde med Frankrig opstartet et projekt 

med 3-4 grupper, der træner sammen i 8 uger, for at vurdere, hvor meget fremskridt der er. 

Det kører i Brønshøj med 7 trænere og skal opgraderes. Lars Bo følger det tæt. 



Angående de modtagne midler fra DIF-projekt, har han i samarbejde med Puk anmodet 

Idrættens Analyseinstitut om at udarbejde et modul. 

 

3c. Gert Jørgensen: Har haft travlt med at færdiggøre evalueringen af 

Københavnerprojektet, og det forventes klar i løbet af dagen, hvor Gert vil sende det til os 

alle. Han har forberedt en pressemeddelelse, der hedder ”2,7 gram” samt en pixie udgave. 

Den skal sende til alle ældre organisationer og potentielle samarbejdspartnere, samt 

lægges på hjemmesiden. 

 

3d. Per Frederiksen: Hans projekt Vestervig har nu fået 10 ungdomsspiller. De har haft 

besøg af en konsulent fra kommunen, og da de har flere med halvsidig lammelse var der 

behov for at få en ny robot, hvilket er lykkedes. 

Per er involveret i Demensvenlig Danmark, og har på opfordring fra Lis skrevet en artikel om 

fordele ved at spille bordtennis med dokumentation for de gode effekter. Den er nu lagt på 

deres hjemmeside. I uge 19 (5-13 maj) er demensugen, og han opfordrede alle klubber til 

at rekvirere materiale (gratis) og invitere alle til at komme og spille bordtennis i løbet af 

ugen. 

Han har sammen med Erling været til møde i Brønderslev uden at det gav nævneværdig 

positiv effekt. 

 

3e. Søren Andersen: Har udsendt flere nyhedsbreve og fået positiv respons. Søren vil 

udsende nyhedsbrev i begyndelsen af maj. 

Efter aftale med Ebbe Worm planlægger Søren et fællesmøde i det syd- og sønderjyske. 

Han har været i kontakt med Oustrup, Bramming og Ålbæk for at få klubber startet op igen 

 

3f. Ole Toustrup: Holbæk har afholdt stævne med 250 deltagere, heraf ca. 60 Bat 60’ere. 

For at indarbejde stævnet valgte man at køre med underskud på det. Det betyder ikke så 

meget med økonomien, da man i Holbæk stiller med mandskab til aktiviteter i Sportsbyen 

og har for nylig været med i Bierfest, hvor der forventes et beløb på 100.000 kr. til klubben. 

TTC-programmet virkede, men behov for undervisning af flere. Lis har fået tilsagn fra DGI 

om, at der kan afholdes et kursus til vinter i Holbæk, og arbejder videre med dette. 

Han har modtaget henvendelse fra Thomas Lunde og Gitte Rex, der gerne vil have adgang 

til vores facebook og booste opslag. Puk undersøger, hvorledes dette kan lade sig gøre med 

et kreditkort. 

Der var forslag om at ændre facebook siden, dette ordner Søren. 

Hjemmesiden bør gennemgås med tættekam for at få udfaset alt gammelt og irrelevant 

materiale. Per og Ole aftaler dato for dette. 

Det tidligere nyhedsbrev bliver genoprettet og udsendes via mail. 

 

3h. og 5 Puk Kirkeskov Hvistendal: BTDK er i proces med DGI om at få udarbejdet en 

samarbejdsaftale, bl.a. om Bat 60 +. Der har været afholdt møde med Henrik Møller, hvor 

Gert og Lis deltog. Der blev udtrykt stor skuffelse over det meget lille økonomiske bidrag, 



der kommer fra DGI, samt overvejelser om, hvorvidt samarbejdet skulle fortsætte, eller Bat 

60 ville overveje et samarbejde med Firma idræt. 

Søren og Erling vil lave en nærmere undersøgelse af fordele og ulemper ved at være 

sammen med DGI om Bat 60. 

Puk er i færd med at udarbejde et kommissorium for Bat 60, ligesom der er udarbejdet 

kommissorium for alle andre grupper under BTDK. 

Hun kommer fra Idrætsmødet i Aalborg, hvor hun har holdt flere oplæg om Bat 60. så 

kendskabet er udbredt, og især pointen med frivillighed. 

Der er blevet ansat en ny kommunikationsmedarbejder på deltid fra 1.juni 2024, og de 

modtager gerne input fra alle om bordtennis aktiviteter. 

 

 

3i. og 4 Lis Hævdholm: Har været til et møde og et seminar vedrørende Demens, og enig i, 

at vi alle bør opfordre klubber til at gøre opmærksom på demensugen og være villige til at 

tage imod svage, der ønsker at spille. 

Vedrørende økonomi, er det nu lykkedes at få resultatopgørelse fra DGI. Det viser sig, at der 

er overført underskud år for år. Tidligere er oplyst, at overskud ikke kunne overføres, hvilket 

også bør gælde for underskud. Det er dybt utilfredsstillende, at der ikke kan leveres 

månedlige opgørelser, som vi får fra BTDK. Søren undersøger både forhold om overførsel 

samt manglende månedlig opfølgning hos DGI. 

 

6. Stævner: Der er stadig god tilslutning til stævner. 

 

 

7. Kursus: Erling og Gert har afholdt begynderkurser. Under Københavnerprojektet har der 

været afholdt mange kurser med over 100 deltagere, og der var gratis deltagelse. 

Der var enighed om at koncentrere kræfterne om 2 times kurser, dels for begyndere og 

dels for øvede. Der skal reklameres mere for disse, og det skal lægges på hjemmesiden. 

Tovholder er Erling/Gert. Kurserne skal koste 1000 kr. pr klub, og det er op til 

instruktørerne at afpasse indholdet efter deltagernes kunnen. Hvis op til 10 deltager er 

der 1 instruktør, hvis 10-16 så 2 instruktører. 

 

 

8. Holdturnering: Lis har modtaget en række svar på det udsendte evalueringsskema, og 

det er helt overvejende meget positivt. Hovedessensen er, at man gerne vil have 

ligeværdige kampe og gerne kører længere efter det. Dette gælder især A og B rækker. 

Man skal overveje at indføre en E række for begyndere. Hvis der kun er få tilmeldte i et 

område, bør man lade disse spille mod hinanden flere gange i stedet for at udstrække 

afstanden. 

Overvejende stemning for at lade en 3.spille være med i doublen. 



I det nugældende reglement er der ingen bøder til nogen, fordi det var opstart på en 

turnering. I næste sæson kan man overveje at indføre bøder i A -rækken, da spillerne 

her må formodes at være bekendt med reglerne. 

Lis skal i samarbejde med Holdturneringsgruppen (HT) arbejde med disse input. 

 

 

9. Uge 37: Lasse har udsendt materialet til os. Per vil gennemgå og se, om der er behov for 

rettelser.  

Annoncetilskud er uændret 1000 kr. for en ny klub og 500 kr. for en gammel klub. 

Søren kontakter Lasse for at undersøge om der er ”sorte områder” for uge 37, hvor der 

skal gøres en indsats for at få disse med, 

 

 

 

10. Næste møde er teamsmøde tirsdag den 13.august 2024 kl. 14-16. 

Puk opretter. 
 

11. Eventuelt: 

Tak for en god dag med god og konstruktiv debat. 

 

For referatet 

Lis Hævdholm 


